

который, если бы его одобрило советское правительство, привнес бы в нынешнюю картину пятых международных отношений штихи человеческого взаимопонимания, которому, нам хотелось бы верить, все мы придаем огромное значение. Эта мера, которая будет осуществляться в присутствии советских властей на всех ее этапах, принесла бы облегчение попавшим в беду людям и успокоила бы их семьи; при этом не было бы никакой опасности отклонения от ее гуманной цели.

42. Моя делегация полагала, что при данных обстоятельствах выражение мнения Совета по этому вопросу могло бы быть полезным и уместным, и с этой целью моя делегация вносит проект резолюции (*SM4/II*), который я сейчас зачитываю:

*«Совет Безопасности.*

*рассмотрен вопрос, представленный Советским Союзом 13 июля 1960 года,*

*отмечая заявление Союза Советских Социалистических Республик, согласно которому в результате инцидента, имевшего место 1 июля 1960 года, когда самолет военно-воздушных сил Соединенных Штатов был сбит советскими вооруженными силами, два человека из состава экипажа этого самолета были задержаны советскими властями, а три пропали без вести,*

*выражает надежду, что впредь до дальнейшего расследования или возникновения новых обстоятельств, относящихся к существу вопроса, Международному комитету Красного Креста будет разрешено в соответствии с международной практикой выполнять в отношении экипажа гуманные задачи, входящие в круг его функций в качестве нейтрального и независимого учреждения».*

43. Я надеюсь, что этот проект резолюции будет единогласно принят ввиду его гуманной цели, ввиду того факта, что он не затрагивает какого-либо вопроса по существу дела и что его одобрение подтвердило бы гуманные чувства Совета Безопасности в целом.

44. Г-н ЦЗЯН Тин-фу (Китай) (*говорит по-английски*): Проходящие заседания в прошлую пятницу (880-е заседание) с пристранной речи представителя Советского Союза, которую я внимательно слушал и которую я затем читал в стenографическом отчете заседания. Эта речь состоит из двадцати четырех страниц отчета, отпечатанного на mimeографе. Удивляет то, что из двадцати четырех страниц только пять страниц вообще посвящены инциденту с самолетом «РБ-47», имевшему место 1 июля. Я полагаю, что Советский Союз обратился с просьбой в Совет Безопасности отложить заседание, с тем чтобы рассмотреть серьезные последствия инцидента, имевшего место 1 июля. Я считаю, что это является главной причиной созыва этих заседаний, тем не менее из двадцати четырех

страниц данному инциденту посвящены только полторы страницы.

45. О чём говорил советский представитель в своей пристранной речи? У него было несколько излюбленных тем, наиболее важной из которых было обвинение Соединенных Штатов в агрессии. Речь почти полностью была посвящена этой теме. Это обвинение явно ложное. Мы знаем прошлое этой страны, которая к тому же открытая страна. И не только сама страна является открытой, я сказал бы даже, что нам открыты все сердца и мысли ее людей — будь то банкир с Уолл-стрита, среднезападный фермер или тредюнионист. Я предложил бы кому угодно найти подтверждение тому, что в Соединенных Штатах имеется какой-либо круг или группа людей или даже какой-либо человек, которые пожелали бы, чтобы их правительство присоединило часть Европы, Азии или Африки или призывали бы свое правительство превратить Соединенные Штаты в великую мировую империю. Империализму нет места в сердцах и умах американского народа или правительства Соединенных Штатов.

46. Прошлое Советского Союза удивительно отличается от прошлого Соединенных Штатов. Нет, трудность здесь состоит не в агрессии Соединенных Штатов. Эта излюбленная тема советской пропаганды относительно агрессии Соединенных Штатов начала звучать в первые же годы после войны. Она начала звучать, когда Соединенные Штаты оказали помощь Греции и Турции и приступили в сотрудничестве со свободными нациями Западной Европы к созданию великой организации под названием НАТО. С того дня и поныне, в течение более десяти лет, Советский Союз при всех возможных случаях и используя все средства никогда не уставал повторять всем народам земного шара эту тему об агрессии Соединенных Штатов.

47. Подлинная трудность и подлинная причина конфликта между Соединенными Штатами и Советским Союзом заключаются не в агрессии Соединенных Штатов, а в усилиях Соединенных Штатов предотвратить дальнейшую экспансию Советского Союза. Советский Союз знает, что Соединенные Штаты являются главным фактором, мешающим созданию той мировой империи, о которой мечтает Кремль.

48. Значительная часть речи была посвящена восхвалению и превозношению советской мощи и советской любви к миру. Эта тема также не нова. В 1936 и 1937 годах я находился в Москве в качестве посла своей страны. Из парадов, выступлений и плакатов, демонстрируемых на Красной площади во время первомайских и ноябрьских праздников, я сделал вывод, что Советский Союз хотел тогда, чтобы народы всего мира повернули, с одной стороны, в советскую мощь, а с другой — в любовь Советского Союза к миру.

49. Советская мощь является реальностью; никто не отрицает этого, и неоспоримо, что Совет-